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ORIENTAÇÕES 
 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, etc. Encontrando 
falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 

03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso acontecer, a 
resposta não será computada. 

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize caneta com tinta 

vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 

05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ 
ANULADA. 

07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
 
QUESTÃO 01 
O Decreto n.º 94.406/1987 regulamenta a Lei n.º 7.498/1986, que dispõe sobre o exercício da profissional da Enfermagem, 
e dá outras providências, e estabelece, no artigo 5º, que os Técnicos de Enfermagem são: 
 

I- titulares do diploma ou do certificado de Técnico de Enfermagem, expedido de acordo com a legislação e registrado 
no órgão competente. 

II- titulares do diploma ou do certificado legalmente conferido por escola ou curso estrangeiro, registrado em virtude de 
acordo de intercâmbio cultural ou revalidado no Brasil como diploma de Técnico de Enfermagem. 

III- titulares de certificado de Enfermeiro Prático ou Prático de Enfermagem, expedido até 1964 pelo Serviço Nacional 
de Fiscalização da Medicina e Farmácia, do Ministério da Saúde, ou por órgão congênere da Secretaria de Saúde 
nas Unidades da Federação, nos termos do Decreto-lei n.º 23.774/1934, do Decreto-lei n.º 8.778/1946 e da Lei n.º 
3.640/1959. 

 

Está CORRETO apenas o que consta em 
A) I. 
B) II. 
C) I e II. 
D) I e III. 
E) II e III. 
 

QUESTÃO 02 
A nutrição enteral (NE) fornece nutrientes para o trato gastrintestinal, sendo o método preferido para satisfazer as 
necessidades nutricionais se um paciente for incapaz de deglutir. A NE fornece suporte nutricional fisiológico, seguro e 
econômico, por meio de fórmulas, através de sondas gástricas, duodenais ou jejunais. As indicações de posicionamento 
gástrico ou enteral diferem por um baixo ou alto risco de refluxo gástrico, que leva à aspiração. Após a inserção de uma 
sonda, é necessária a confirmação da posição antes da primeira alimentação. 
Qual das alternativas a seguir apresenta a principal recomendação relacionada ao uso de sondas enterais para 
alimentação? 
A) A escolha da via de alimentação enteral deve ser baseada no risco de refluxo gástrico, preferindo-se a sonda jejunal 

em casos de risco elevado para aspiração. 
B) A alimentação enteral deve ser reservada para ambientes hospitalares, devido à necessidade de manejo por 

profissionais capacitados. 
C) A confirmação do posicionamento da sonda enteral pode ser realizada por meio de exame clínico, sem necessidade 

de exames radiológicos. 
D) A nutrição enteral por sonda nasogástrica é indicada para pacientes com histórico de refluxo gástrico, 

independentemente de sua condição clínica. 
E) A utilização de sondas enterais deve ser evitada em pacientes com trato gastrointestinal funcional, mesmo que haja 

dificuldade para se alimentar por via oral. 
 

QUESTÃO 03 
A limpeza e a desinfecção de superfícies em serviços de saúde são elementos primários e eficazes nas medidas de 
controle para romper a cadeia epidemiológica das infecções. Objetiva garantir aos usuários dos serviços de saúde uma 
permanência em local limpo e em ambiente com menor carga de contaminação possível, contribuindo com a redução da 
possibilidade de transmissão de infecções oriundas de fontes inanimadas. 
Atente-se às seguintes afirmativas sobre esse assunto: 
 

I- Limpeza consiste na remoção das sujidades depositadas nas superfícies inanimadas utilizando-se meios mecânicos, 
físicos ou químicos, em um determinado período. 

II- Limpeza concorrente é o procedimento de limpeza realizado, diariamente, em todas as unidades dos 
estabelecimentos de saúde com a finalidade de limpar e organizar o ambiente e repor os materiais de consumo. 

III- Limpeza terminal trata-se da higienização mais completa, incluindo todas as superfícies horizontais e verticais, 
internas e externas, realizada na unidade do paciente após alta hospitalar, transferência ou óbito. 

IV- Desinfecção é o processo físico ou químico que destrói todos os microrganismos patogênicos de objetos inanimados 
e superfícies, com exceção de esporos bacterianos. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I e III, apenas. 
B) I, III e IV, apenas. 
C) II e III, apenas. 
D) II e IV, apenas. 
E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 04 
A punção venosa periférica consiste na inserção de um acesso à corrente sanguínea do paciente por meio de uma agulha 
ou cateter especial que, geralmente, permanece por até 96 horas, mantido por infusão contínua de solução glicoeletrolítica 
(soro) ou por sistema fechado e salinizado. 
Antes da administração de medicamentos pela via venosa periférica, é necessária a identificação de se o cateter está 
pérvio para prevenir complicações como: 
A) flebite e tromboflebite devido à infusão ser interrompida temporariamente, observada pela ausência de gotejamento da 

solução glicoeletrolítica ou por presença de massa semissólida de sangue e linfa. 
B) fratura e migração do cateter após ruptura e deslocamento do fragmento para o interior venoso, geralmente para a veia 

jugular interna, percebido como uma complicação tardia. 
C) infiltração e extravasamento de soluções vesicantes podem não demonstrar sinais visíveis de edema e hiperemia local, 

mas profundamente provocam inflamação, bolhas, isquemia ou necrose extensa variável. 
D) hematoma por extravasamento de hemossiderina da parede da veia puncionada após laceração do vaso, perfuração 

da parede contralateral ou por uso inadequado do torniquete pneumático. 
E) obstrução por coágulo quando da mobilização excessiva do acesso, uso inadequado de cateteres muito calibrosos e 

medicamentos irritantes provocando enduração no trajeto venoso e até secreção local. 
 

QUESTÃO 05 
Em um ambiente de terapia intensiva, um paciente apresenta sinais de hipoxemia, hipercapnia e dessaturação. 
Considerando os princípios da oxigenoterapia, qual das alternativas a seguir descreve corretamente as indicações e os 
cuidados essenciais de manejo nesses casos? 
A) A oxigenoterapia deve ser iniciada imediatamente para corrigir a hipoxemia, monitorando-se a saturação de oxigênio, 

com ajuste da fração inspirada de oxigênio (FiO2) para evitar a hipercapnia. 
B) A oxigenoterapia deve ser evitada em casos de hipercapnia, pois pode agravar ainda mais a retenção de CO2, devendo-

se optar por medidas farmacológicas. 
C) A oxigenoterapia deve ser evitada em pacientes com hipoxemia e hipercapnia, pois ela pode piorar o quadro de 

dessaturação e hipoxemia, podendo provocar dependência. 
D) A hipoxemia deve ser tratada com oxigenoterapia de alto fluxo, enquanto a hipercapnia deve ser corrigida com 

hemotransfusão de concentrado de hemácias, para melhorar os níveis de saturação. 
E) A dessaturação é uma complicação da hipercapnia e deve ser corrigida primeiramente com a administração de oxigênio 

de alto fluxo, sem monitoramento contínuo. 
 

QUESTÃO 06 
Um paciente hospitalizado na unidade de pediatria tem a prescrição de fluidos para restaurar volume circulatório adequado, 
restabelecendo a pressão arterial e a perfusão: 300 mL de soro fisiológico (SF 0,9%) + 40 mL de soro glicosado hipertônico 
(SGH 50%) + 10 mL de cloreto de sódio (NaCl 10%) + 10 mL de cloreto de potássio (KCl 10%) para vazão em um período 
de 4 horas. Qual número de gotas deve ser calculado, por minuto, para que o volume total seja infundido no tempo 
programado? 
A) 25 gotas/minuto. 
B) 30 gotas/minuto. 
C) 45 gotas/minuto. 
D) 75 gotas/minuto. 
E) 90 gotas/minuto. 
 

QUESTÃO 07 
Os registros de enfermagem devem ser datados, assinados, legíveis e sem rasuras para garantir sua autenticidade. A falta 
de informações sobre a condição do paciente pode indicar má qualidade na assistência e resultar em processos ético-
disciplinares. Os profissionais de enfermagem têm responsabilidade legal, ética, administrativa e penal pelos seus registros 
e atos. 
Compare os dois tipos de registros de enfermagem a seguir: 
 

I- As anotações de enfermagem fornecem dados que subsidiam o plano de cuidados, suporte para análise reflexiva 
dos cuidados ministrados e as respectivas respostas do paciente. 

II- A evolução de enfermagem descreve o quadro clínico atualizado do paciente, análises e julgamento técnico. Esse 
processo orienta o planejamento da assistência a ser prestada pela equipe de saúde nas 24 horas seguintes. 

 

Assinale a alternativa CORRETA sobre os dois tipos de registros de enfermagem: 
A) A evolução de enfermagem, privativamente, cabe aos técnicos de enfermagem. 
B) A anotação de enfermagem, privativamente, cabe aos enfermeiros. 
C) Os técnicos de enfermagem registram as anotações e as evoluções de enfermagem. 
D) Os dois tipos de registros devem ser inscritos nos prontuários por toda a equipe de enfermagem. 
E) Os registros de anotação de enfermagem são atribuições dos técnicos de enfermagem. 
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QUESTÃO 08 
O Art. 4º da Resolução do Conselho Federal de Enfermagem (Cofen) n.º 736/2024, que dispõe sobre a implementação do 
processo de enfermagem em todo contexto socioambiental onde ocorre o cuidado de enfermagem, determina as suas 
etapas divididas e descritas, respectivamente, em: 

I- A avaliação de enfermagem envolve a coleta de dados subjetivos e objetivos sobre a saúde do paciente, utilizando 
diversas técnicas. 

II- O diagnóstico de enfermagem identifica problemas e condições de vulnerabilidade. 
III- O planejamento de enfermagem define um plano assistencial, com prioridades, metas e ações de cuidado. 
IV- A implementação de enfermagem consiste na realização das intervenções pela equipe de enfermagem, seguindo 

padrões técnicos e colaborativos. 
V- A evolução de enfermagem identifica os resultados alcançados e revisa o processo de enfermagem. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a etapa em que há a atuação direta do técnico de enfermagem. 
A) I, avaliação de enfermagem, ao fornecer informações clínicas do paciente para a equipe multiprofissional. 
B) II, diagnóstico de enfermagem, ao identificar as necessidades humanas básicas afetadas do indivíduo. 
C) III, planejamento de enfermagem, ao definir as ações de cuidados ao paciente. 
D) IV, da implementação de enfermagem, ao realizar as intervenções de enfermagem. 
E) V, evolução de enfermagem, ao registrar dados relacionados ao cuidado prestado e a resposta do paciente. 
 

QUESTÃO 09 
O câncer tem origem em uma mutação genética, caracterizada por uma alteração no material genético da célula, que 
passa a receber instruções aberrantes para suas funções. Essas modificações podem ocorrer em genes específicos, 
conhecidos como proto-oncogenes, que normalmente permanecem inativos em células saudáveis. Quando ativados, se 
convertem em oncogenes, responsáveis pela promoção das células malignas. O processo de formação do câncer é 
chamado de carcinogênese ou oncogênese e, em geral, acontece de forma gradativa, podendo levar anos para que uma 
célula cancerosa se prolifere e dê origem a um tumor visível. Os efeitos cumulativos de diferentes agentes cancerígenos 
ou carcinógenos são os responsáveis pelo início, promoção, progressão e inibição do tumor. 
Os agentes cancerígenos são relacionados em grupos: químicos, físicos, biológicos, ambientais, fatores comportamentais 
e ocupacionais. 
São exemplos de agentes, respectivamente, relacionados a cada grupo: 
 

A) formaldeído; radiação solar; papilomavírus humano; bronzeamento artificial; obesidade; agrotóxico. 
B) formaldeído; radiação; papilomavírus humano; bronzeamento artificial; obesidade; produção de tecidos. 
C) formaldeído; radiação solar; papilomavírus humano; obesidade; bronzeamento artificial; agrotóxico. 
D) benzeno; radiação ionizante; papilomavírus humano; óleos minerais; tabagismo; agrotóxico. 
E) agrotóxico; radiação ionizante; papilomavírus humano; consumo de álcool; óleos minerais industriais; borracha. 
 

QUESTÃO 10 
A penicilina cristalina é indicada para tratamento de infecções (estreptocócicas do trato respiratório superior e da pele, por 
exemplo) causadas por microrganismos susceptíveis, ativa contra alguns organismos gram-positivos, alguns 
microrganismos gram-negativos, alguns anaeróbios e espiroquetas. Também é indicada como profilaxia de 
glomerulonefrite aguda e doença reumática. Esse medicamento é potencialmente perigoso e requer atenção no preparo e 
na administração, mediante observação contínua. 
Diferentemente da maioria das medicações, no solvente da penicilina cristalina, deve-se considerar o volume do soluto, 
que no frasco-ampola de 5.000.000 UI equivale a 2 mL de cristais e no frasco de 10.000.000 UI equivale a 4 mL de cristais. 
Dessa forma, obtém-se como resultado uma solução contendo 10,0 mL. 
 
Para tratar uma criança com pneumonia, é realizada uma primeira diluição de 5.000.000 UI em 8,0 mL de diluente. Desse 
resultado, faz-se uma rediluição de 1,0 mL em 9,0 mL de diluente. Se a posologia prevê, para a criança, 100.000 UI a cada 
6 horas, quantos mililitros são necessários ser adicionados em soro glicosado isotônico (SGI 5%) para a infusão, por 
horário? 
A) 1,0 mL + SGI 5%. 
B) 1,4 mL + SGI 5%. 
C) 1,6 mL + SGI 5%. 
D) 2,0 mL + SGI 5%. 
E) 2,2 mL + SGI 5%. 
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 
 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 e, a seguir, responda às questões 11, 12, 13, 14, 15 e 16, que a ele se 
referem.  
Texto 01 

Prometer menos, viver mais 
 

[...] Há muitos anos – talvez desde garota – eu gosto de aproveitar esses dias finais para relembrar o que foi vivido 
nos últimos 365 dias (em 2024, 366!) e, especialmente, para traçar minhas metas e objetivos para o ano seguinte. 

Essa lista costumava ser enorme: eu inconscientemente acreditava que, na virada do ano, seria abastecida de toda 
a energia necessária para mudar hábitos e construir o estilo de vida que eu tanto desejava, além de achar que aqueles 
sonhos todos poderiam se realizar (nem com passe de mágica…). Minha lista tinha metas irreais, audaciosas e acabava 
sempre por gerar frustração. Afinal, por mais que eu desejasse mudar muitas coisas na minha vida e concretizar tantos 
planos, talvez a lista contemplasse coisas demais. 

Nos últimos tempos, notei que minhas resoluções ficaram menores. Pensei, com um certo ar de preocupação: “será 
que estou menos entusiasta de mim mesma?”. Mas talvez seja só um olhar mais maduro sobre o que, de fato, damos 
conta de fazer. Não que eu ainda não tenha desejos grandiosos ou sonhos que demandem toda a energia de renovação, 
mas sim que talvez eu esteja mais apaziguada de que nem sempre damos conta de realizar tudo aquilo que intencionamos 
– e isso não é sinal nenhum de fracasso… 

Afinal de contas, a vida não é o que a gente planeja. A vida é o que a gente vive. E, honestamente, por mais 
assustador que isso possa parecer para algumas pessoas, temos muito pouco controle sobre os acontecimentos. Daí, 
planejar é um ótimo start para nossas realizações, mas não garante que tudo aquilo sairá do papel. Menos ainda conforme 
o planejado. 

Por isso, para 2025, eu quero desejar poucas coisas. Mas talvez as mais importantes para o meu momento. Cuidar 
do meu corpo em sua integralidade – entendendo que parte física e mental caminham juntas – e de forma amorosa. 
Respeitar os meus próprios limites para não viver uma vida ansiosa e sobrecarregada. Me preocupar menos com o que 
não está em minhas mãos. Dançar conforme a música – porque, quando a gente não aceita o que se apresenta, tudo fica 
mais difícil. E olhar para o mundo com olhos de encantamento, celebrando o privilégio de estar aqui (mesmo se nada tão 
grandioso assim me acontecer). 

Enfim, prometer menos, viver mais. 
 

Fonte: ZANELATO, Débora. Prometer menos, viver mais. Disponível em: vidasimples.co/colunista/quero-prometer-menos-e-viver-mais/.  
Acesso em: 19 fev. 2025. Adaptado. 

 

QUESTÃO 11 
Considere a seguinte passagem do texto: “[...] Há muitos anos – talvez desde garota – eu gosto de aproveitar esses dias 
finais para relembrar o que foi vivido nos últimos 365 dias (em 2024, 366!) e, especialmente, para traçar minhas metas e 
objetivos para o ano seguinte.” 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que se podem inferir da passagem indicada.  

I- A informação entre parênteses “(em 2024, 366!)” indica que o ano de 2024 passou tão devagar que pareceu ter um 
dia a mais, quando, na verdade, teve os mesmos 365 dias de todos os anos. 

II- Os últimos dias do ano são usados, habitualmente, para fazer uma retrospectiva do que foi experienciado durante o 
ano de 2024. 

III- A informação entre parênteses “(em 2024, 366!)” constrói uma ironia, pois expressa que o ano de 2024 foi permeado 
por acontecimentos ruins, dando a impressão de que teve mais dias. 

IV- A ação de relembrar o que foi vivido durante o ano tem, principalmente, o objetivo de focar e verificar os erros 
cometidos para que eles não se repitam. 

V- A informação entre parênteses “(em 2024, 366!)” permite concluir que 2024 foi um ano bissexto, que é o ano ao qual 
é acrescentado um dia extra ao mês de fevereiro, ficando com 366 dias, um dia a mais do que os anos normais de 
365 dias. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas  
A) I, II e IV, apenas. 
B) I e III, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) II e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
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QUESTÃO 12 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que são defendidas no texto. 

I- A maturidade, advinda com o tempo, permite a simplificação da vida. 
II- Os sonhos e os desejos significativos desaparecem com a maturidade. 
III- O alcance das metas, na maturidade, é essencial para evitar a frustração. 
IV- O desrespeito aos próprios limites traz como consequência a ansiedade. 
V- O controle de todos os acontecimentos da vida é um objetivo inatingível. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas  
A) I, II e V, apenas. 
B) I, III e IV, apenas. 
C) I, IV e V, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 13 
Considere a seguinte passagem do texto: “Daí, planejar é um ótimo start para nossas realizações, mas não garante que 
tudo aquilo sairá do papel. Menos ainda conforme o planejado.” 
Tendo em vista o contexto em que foi empregada, infere-se que a palavra “start” foi usada com sentido de  
A) aspecto. 
B) começo. 
C) desejo. 
D) objetivo. 
E) requisito. 
 

QUESTÃO 14 
O uso do termo “start” comprova a presença, no texto, de   
A) neologismo. 
B) hibridismo. 
C) eufemismo. 
D) estrangeirismo. 
E) coloquialismo. 
 

QUESTÃO 15 
Considere a seguinte passagem do texto: “Respeitar os meus próprios limites para não viver uma vida ansiosa e 
sobrecarregada. Me preocupar menos com o que não está em minhas mãos. Dançar conforme a música – porque, quando 
a gente não aceita o que se apresenta, tudo fica mais difícil. E olhar para o mundo com olhos de encantamento, celebrando 
o privilégio de estar aqui (mesmo se nada tão grandioso assim me acontecer).” 
 

Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura linguística de composição dessa passagem.   
I- Em “viver uma vida ansiosa”, verifica-se o emprego da figura de linguagem pleonasmo como recurso de expressão. 
II- Em “me preocupar menos”, o pronome oblíquo átono “me” foi usado, informalmente, proclítico, pois, formalmente, 

estaria enclítico, resultando a forma “preocupar-me”. 
III- Em “quando a gente não aceita”, o termo “a gente” é marca de coloquialidade que poderia ser substituída pelo 

pronome pessoal “nós”, com o qual o verbo “aceita” deveria concordar. 
IV- Em “dançar conforme a música”, verifica-se o emprego da linguagem conotativa e essa expressão assume, no texto, 

o sentido de aceitar a vida com ela é. 
V- Em “quando a gente não aceita o que se apresenta”, o pronome “se” foi usado proclítico, de acordo com a norma, 

pois a palavra “que” é atrativa. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas  
A) I, III e IV, apenas. 
B) II, III e IV, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 16 
Considere a seguinte passagem do texto: “Essa lista costumava ser enorme: eu inconscientemente acreditava que, na 
virada do ano, seria abastecida de toda a energia necessária para mudar hábitos e construir o estilo de vida que eu tanto 
desejava, além de achar que aqueles sonhos todos poderiam se realizar (nem com passe de mágica…).” 
É CORRETO afirmar que, na passagem, os parênteses foram usados para inserir 
A) um aposto explicativo de um substantivo anterior.  
B) um argumento para confirmar a hipótese anterior.  
C) um contra-argumento em relação à ideia anterior. 
D) uma oração adjetiva explicativa do termo anterior. 
E) uma informação para ratificar a afirmação anterior.  
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 e, a seguir, responda às questões 17 e 18, que a ele se referem.  
Texto 02 

 
Disponível em: https://br.pinterest.com. Acesso em: 19 fev. 2025. 

 

QUESTÃO 17 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto 02. 

I- A pergunta do personagem, no primeiro quadro, é justificável, já que as palavras “preço” e “valor” nem sempre têm 
a mesma significação. 

II- Anésia usa a contextualização das palavras “preço” e “valor” como estratégia para provar a sua tese de que essas 
palavras são antônimas. 

III- As palavras “preço” e “valor” são sempre antônimas, independentemente do contexto em que forem empregadas. 
IV- Dolores está certa ao considerar que as palavras “preço” e “valor” são sinônimas, porque se sabe que, em 

determinados contextos, essas palavras podem assumir a mesma significação. 
V- Anésia usa a linguagem conotativa para construir os exemplos e defender a sua tese de que as palavras “preço” e 

“valor” são antônimas. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas  
A) I, II, IV e V, apenas. 
B) I, III e IV, apenas. 
C) II, III, IV e V, apenas. 
D) II, III e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 18 
O exemplo criado por Anésia, no último quadro, é, em relação a Dolores, 
A) carinhoso. 
B) depreciativo. 
C) enaltecedor. 
D) elogioso. 
E) inofensivo. 
 
 
 
 
 
 
 

https://br.pinterest.com./
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 e, a seguir, responda às questões 19 e 20, que a ele se referem.  
Texto 03     
 

 
Disponível em: https://www.facebook.com/linguaportuguesa. Acesso em: 21 fev. 2025. 

 

QUESTÃO 19 
Analise as afirmativas tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto. 

I- A figura de linguagem hipérbole está presente na expressão “A maior prova”, a qual foi usada como um recurso de 
argumentação. 

II- A referência a uma variação linguística regional é usada para construir a argumentação apresentada no texto. 
III- O termo “trem” está presente na fala dos habitantes de Minas Gerais substituindo vários outros nomes, e, no texto, 

foi usado para se referir à palavra “avião”. 
IV- O preconceito linguístico está presente no texto em relação ao uso da palavra “trem” pelos habitantes do Estado de 

Minas Gerais. 
V- A palavra “trem” é característica da linguagem dos mineiros e forma a expressão “trem de pouso”, que substitui o 

termo “rodas”. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas  
A) I, II e V, apenas. 
B) I, III e IV, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) II, III e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 20 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura linguística de composição do texto. 

I- O termo “avião” foi usado como sujeito paciente da ação verbal “foi inventado”. 
II- A locução verbal “foi inventado” indica que o verbo “inventar” está apassivado. 
III- O termo “por um mineiro” exerce a função sintática de agente da ação “foi inventado”. 
IV- A locução verbal “foi inventado” corresponderia à forma “inventou”, na voz ativa. 
V- O termo “um mineiro” seria o agente da ação “inventou”, a qual estaria na voz ativa. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas  
A) I, II, III e IV, apenas. 
B) I, II e IV, apenas. 
C) II, III e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/linguaportuguesa
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PROVA DE NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 
QUESTÃO 21 
Avalie as afirmativas a seguir: 

I- É uma rede privada usada por empresas para ajudar colaboradores a se comunicarem melhor uns com os outros 
com mais segurança, promovendo o engajamento de equipes. 

II- É uma rede privada usada por organizações para disponibilizar acesso a terceiros confiáveis, como parceiros, 
fornecedores, clientes e outros negócios. 

III- É uma rede global que conecta milhões de computadores e outros dispositivos eletrônicos, em que é possível 
acessar qualquer informação e se comunicar com pessoas do mundo inteiro. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA dos nomes das redes mencionadas, considerando as 
afirmativas de cima para baixo. 
A) Extranet, internet, intranet. 
B) Extranet, intranet, internet. 
C) Internet, extranet, intranet. 
D) Intranet, internet, extranet. 
E) Intranet, extranet, internet. 
 

QUESTÃO 22 
Avalie as afirmativas a seguir sobre o navegador web, também conhecido como navegador da internet ou simplesmente 
navegador: 

I- O Google Chrome, com 70% de participação no mercado global, é o navegador da web mais usado. A popularidade 
do Chrome pode ser parcialmente explicada pela navegação rápida e fácil integração com contas pessoais do 
Google, tornando-o o navegador mais conveniente para muitas pessoas. Com a maior biblioteca de extensões entre 
os principais navegadores, o Chrome também é um navegador de internet extremamente fácil de modificar e 
personalizar. 

II- O navegador web envia e recebe informações (dados) para outras partes da web. As informações recebidas são 
exibidas na janela do navegador. Os dados são transferidos com o Protocolo de Transferência de Hipertexto (html), 
o método que controla como os arquivos de texto, imagens e vídeo são transportados pela web. 

III- O usuário visualiza, na parte superior da janela do navegador, uma longa barra de texto. Essa é a barra de endereço 
(ou de pesquisa) em que o usuário pode inserir o endereço de um site (URL), como avast.com, ou os termos de 
pesquisa para o navegador fazer uma pesquisa por meio do mecanismo de pesquisa padrão. 

IV- Ao lado da barra de endereço, há botões diferentes nos lados direito e esquerdo. No lado esquerdo, as setas 
representam os botões avançar e voltar, que levam sempre à página inicial ou avançam para outra aba que esteja 
aberta. 

V- A maioria dos navegadores da web também apresentam uma barra de favoritos, em que o usuário pode salvar URL 
para acessar mais tarde, opções de download e opções para visualizar e apagar o histórico de navegação, que é a 
lista ou coleção de todas as páginas da web acessadas enquanto o navegador estava em uso. 

 

Estão CORRETAS apenas as afirmativas 
A) I, II e V. 
B) I, II, III e IV. 
C) I, III e V. 
D) II, III, IV e V. 
E) III, IV e V. 
 

QUESTÃO 23 
A ferramenta permite copiar e aplicar formatação a vários objetos rapidamente, como texto, gráficos, células, formas ou 
imagens. É uma funcionalidade do Microsoft Office muito utilizada no Word e no Excel denominada: 
A) Controle de alterações. 
B) Design de aplicação. 
C) Layout de customização. 
D) Pincel de formatação. 
E) Referência cruzada. 
 

QUESTÃO 24 
No Microsoft Office, a aba em que são agrupadas as ferramentas responsáveis por configurar a página, como “Margens”, 
“Orientação” e “Colunas”, é denominada 
A) Revisão. 
B) Layout. 
C) Inserir. 
D) Exibir. 
E) Design. 
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QUESTÃO 25 
Um mercadinho de bairro organizou os itens mais vendidos semanalmente, conforme planilha a seguir: 
 

 
Fonte: O elaborador, 2025. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a fórmula usada para calcular o resultado da média visto na célula D9 do total de 
vendas dos produtos: 
A) =SOMA(D2;D7)/CONTAVALORES(D2;D7) 
B) =SOMA(D2;D7)/CONT.NUM(D2;D7) 
C) =SOMA(D2:D7)/CONT.VALORES(D2:D7) 
D) =MÉDIA(D2:D7)/CONT.VALORES(D2:D7) 
E) =MÉDIA(D2;D7)/CONT.NUM(D2;D7) 
 


